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Le clown en institution se révèle particulièrement adapté aux possibilités de communiquer des personnes âgées ou en situation de handicap par :
· une communication non verbale et verbale 
· un engagement corporel parlant 

· l’espace donné aux dimensions émotionnelles et affectives dans la relation 

· l’ouverture au jeu symbolique, à l’imaginaire  poétique
Les clowns sont formés à l’improvisation dans le moment présent, en interaction avec les personnes rencontrées, résidants, familles, collaborateurs. 

Les clowns en institution viennent non pas donner à voir un numéro, mais rejoindre les personnes présentes, essentiellement, pour en faire jouer le potentiel.  

Les clowns vont à la rencontre des résidants, de leurs proches et du personnel avec créativité, générosité, humour, respect, sensibilité, réceptivité, authenticité, …
Les clowns n’ont pas de projet thérapeutique, mais la qualité de leur présence peut avoir des effets de changement. Par l’irrévérence tendre de leur regard attentif, par l’authenticité généreuse de leur spontanéité, ils peuvent « mettre du jeu » dans les aspects figés ou rigidifiés des personnes et des situations.  
Formés à entrer en relation individuelle, ils se rendent dans les chambres, avec attention et respect. 

Formés également à intervenir en présence de nombreuses personnes, dans les salons, les corridors, de manière plus visuelle, poétique ou festive, …ils favorisent, dans les lieux collectifs, les mises en liens  entre les personnes présentes.
L’association Auguste, clown en institution, sans but lucratif, a pour mission, depuis 1999, de former des professionnel-le-s qui travaillent en institution à rencontrer, en clown, les personnes âgées ou en situation de handicap qu’ils ou elles côtoient chaque jour. En 2018, elle lancera la 12ème volée d’une formation qui dure une année, avec 15 jours en résidentiel et 10 visites pratiques en clown dans les trente institutions membres de l’association.  
La formation élargit les registres de communication de ces professionnels au quotidien. L’ouverture au clown met en éveil, en élan, en sincérité, en audace respectueuse, en vie. 
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