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L’association Auguste clown en institution, créée en 1999, a formé en 12 volées 140 clowns dans 45 institutions romandes.

Conformément à ses statuts, l’association a pour but de promouvoir et de développer la pratique du clown dans les établissements pour personnes âgées, les milieux hospitaliers, les institutions pour personnes handicapées en partant des potentialités internes aux institutions, c’est à dire des interventions menées par des membres du personnel spécifiquement formés à cette pratique du clown.

L’association a formé des professionnels de tous les services et corps de métier : soins, hôtellerie, nettoyage, animation, administration, direction…
Le clown est un masque diversement travaillé. 

Des clowns viennent donner un spectacle, jongle, magie, acrobatie,…

Le travail du clown figure en bonne place des stages de développement personnel. 

Le clown intervenant social, auquel forme l’association Auguste, issu des clowns analystes intervenant dans les congrès, rencontre les enjeux, les difficultés, les aspirations, …il met du jeu dans ce qui est bloqué, fermé, rigide et fait jouer le potentiel latent. 
Dans les institutions de la vieillesse et du handicap, le clown est d’abord un art de la rencontre et de la communication. 

Il sort de la conversation par ses registres d’expression : l’engagement corporel, la fluidité émotionnelle,  l’imaginaire, la poésie, la tendresse, …

Le jeu s’invente de la rencontre, s’improvise dans le moment présent, avec les personnes âgées, leurs proches, les professionnels. 

Les clowns rencontrent, relient. Dans le profond respect de chaque personne, de par sa nature généreuse et optimiste, puisant à l’archétype de l’enfant libre et ludique,  ils mettent en jeu, en énergie, en joie. 
Les clowns interviennent tant individuellement, dans les chambres, qu’en groupe, dans les salons. 

La formation est construite sur trois axes, 

· Un axe d’attitude et d’aptitudes de base, sur le plan relationnel, de la communication interindividuelle,   et sur le plan de la capacité à dynamiser et animer  un groupe, en relier les membres, par son engagement corporel et vocal. 

· Un axe de construction du jeu en clown, sur la durée, pour assurer des visites en chambres et salons d’une durée continue de 1h30 à 2h de jeu. 

· Un axe d’intervention ponctuelle, appelé SOS clown en situation de crise ou de difficulté avec un-e résidant-e, sur le vif ou sur appel. 

Pour former à ces 3 axes de pratique, la formation, sur une année, de septembre à juin, comprend 
· 10 journées résidentielles
· 6 journées de formation en institution alternant apports, exercices et mises en pratique avec les personnes âgées

· 4 visites accompagnées, dont la 4ème se déroule dans sa propre institution
· 1 journée de clôture couronnée par un spectacle public d’improvisations en clown
Association Auguste, clown en institution, Maladière 4, 1205 Genève

Tel et fax 022 321 01 43,  info@auguste.ch, www.auguste.ch
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